

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
В этом году на учете в наркодиспансере находится уже 771 человек. В процессе оперативно-служебной деятельности сотрудники управления привлекли к уголовной и административной ответственности 345 лиц, из которых на учете состоят всего 35. Получается, что 310 человек не учтены. Таким образом, официальная статистика не отражает действительности: реально уровень наркотизации в нашей области составляет уже около 6 — 7 тысяч человек. Поэтому сегодня назрела необходимость обсудить не только то, как поставить наркозависимых на учет, а еще и то, как решить проблему реабилитации таких лиц в нашей области.

Реабилитационные центры теперь и в Орле

Однако лица, страдающие наркомагией, идут на это неохотно, да и реабилитационные центры у нас почти нет. После выписки, покаяния и встречаясь с друзьями, которые употребляли наркотики, наркозависимые начинают все сначала. Поэтому только при

билитационные центры действительно необходимы, — заметил начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики наркомании Управления ФСКН России по Орловской области А.В. Ставцев. — Именно в связи с этим сегодня мы собрали пред-

организациям. Так, например, управление сотрудничает в этом направлении с Орловско-Ливенской епархией — в самое ближайшее время планируется открытие душепопечительского центра для пострадавших от тоталитарных сект, для людей, страдающих от различной зави-



наличии реабилитационных центров у наркоманов будет больше шансов не начать употребление наркотических веществ снова. В Орловской области назрела необходимость в таких центрах. Реабилитация должна проходить в совокупности с лечением, желательным, чтобы центр был государственным.

— Действительно, лечение наркомании невозможно без создания специальной среды, в которой человек после прохождения лечения в медицинском учреждении может чувствовать себя принятым, понятым, получить необходимую психологическую помощь, — отметила руководитель общественной организации «Эра милосердия» Е.В. Бояринцева. — Именно поэтому наша организация два года назад открыла реабилитационный центр для нарко-, алкоголезависимых, людей без определенного места жительства, бывших заключенных. На сегодняшний день среди тех, кто проходит в центре «Новая жизнь» курс реабилитации, 90% — больные алкоголизмом и бонжи, 10% — наркоманы. Мы предоставляем людям возмож-

ности (наркотики, алкоголь, табак).
— Рассуждая о проблеме наркомании сегодня, нужно сказать, что это проблема не только одного человека, но и общества в целом, — продолжил клирик Богоявленского собора А.В. Пантелеев. — При этом задача церкви — показать, к чему человек должен стремиться, живя в обществе. Церковь всегда помогает человеку

в его стремлении к хорошему, но одна она не сможет решить эту проблему, нужно объединить усилия религиозных организаций, медицинских учреждений, общественных организаций.
— Говоря о проблеме наркомании, необходимо отметить, что в Орловской области сегодня также чрезвычайно серьезная ситуация по распространению ВИЧ-инфекции, — заметила начальница отдела профилактики областного центра «Анти-СПИД» Е.А. Королева. — У нас в центре на диспансерном учете сейчас состоят 927 человек, из них 61% — заразились при внутривенном употреблении наркотиков. А ведь действительно, реальные цифры в несколько раз больше официальных. Наши службы должны теснее взаимодействовать, чтобы решить эту проблему.

В работе семинара также приняли участие руководитель общественной организации «Страна живых» С.Н. Гришаев, специалист управления образования и молодежной политики администрации области Е.В. Коновалова, главный специалист управления здравоохранения администрации г. Орла Г.А. Соболева, специалист комитета по физической культуре и спорту администрации области О.Н. Табачная.

В рамках семинара состоялась пресс-конференция. Журналисты орловских СМИ задали участникам ряд вопросов. Предлагаем вашему вниманию ответы на некоторые из них.

— Если наркоман прошел курс реабилитации, то в дальнейшем связь с ним теряется или он находится под каким-то наблюдением?

— Наблюдение таких лиц происходит по их добровольному согласию, — ответил Н.Н. Абакумов. — Если наркозависимый не приходит за помощью, то мы не можем его заставить. Два раза в год медсестры наркодиспансера обходят всех наркоманов, состоящих на учете, приглашают их прийти. Однако они если и обращаются к нам, то в основном за снятием ломки, антидепрессантами, поэтому связь с большинством из них теряется.

— Сколько на сегодняшний день наркоманов гибнет от передозировки?

— За текущий год зарегистрировано около 40 вызовов «Скорой помощи» в случаях передозировки наркотическими веществами, зафиксировано 10 смертей, в основном от острой сердечной недостаточности, — заметил Н.Н. Абакумов. — Именно от передозировки за последние три года не было ни одного случая смерти.

— Где находится реабилитационный центр «Новая жизнь» и кто может туда обратиться за помощью?

— Реабилитационный центр «Новая жизнь» находится в Орловском районе в деревне Киреевка, — рассказала Е.В. Бояринцева. — Проходить реабилитацию в центре могут все желающие, достигшие совершеннолетия.

Лилия КАТКОВА.

К ЮБИЛЕЮ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Памятные вехи

27 сентября 1937 года Постановлением ЦИК СССР образована Орловская область с центром в г. Орле. В ее состав вошли 59 районов, выделенных из Курской, Западной и Воронежской областей. Площадь образованной Орловской области превышала 67 тыс. квадратных километров, а население — три с половиной миллиона человек.

Год образования Орловской и Курской областей. В каждом районе был организован рай-



Лучшая молодежная рабочая бригада сборочного цеха Орловской обувной фабрики. 1938г.

Год образования Орловской области совпал с подъемом стачановского движения в промышленности и сельском хозяйстве на Орловщине. Начало этому массовому движению дал наш земляк — уроженец Ливенского уезда Алексей Стаханов, который за смену вырубил отбойным молотком 102 тонны угля, превысив существовавшую тогда норму в 14 раз. К октябрю 1937 г. в области насчитывалось 7876 стачановцев, что составило 34,7% к общей численности рабочих. Завод «Техмаш», выпускавший ранее простые машины по первичной обработке лубяных волокон, наладил массовое производство однопроцесных трепальных машин, которые до этого привозились из-за границы. Ими стали снабжать не только отечественные предприятия, но и зарубежные. В сельском хозяйстве инициаторами стачановского движения выступили трактористы Змиевской машинно-тракторной станции. В том же году Шатилковская опытная станция, организованная в 1896 году П.А. Костычевым на землях помещиков Шатиловых, преобразована в Государственную селекционную станцию и включена в сеть Главного сортового управления Наркомата земледелия СССР. В это же время станция получила задание по производству элитных семян зерновых культур для районных семенных хозяйств Орловской

Особой тройкой УНКВД по Орловской области рассматривались дела «врагов народа», за период с 1 ноября 1937 г. по 27 октября 1938 г. осуждено 11466 чел., в том числе приговорены к расстрелу 3631 чел., к заключению в исправительно-трудовых лагерях — 7 835 чел. Репрессии подверглись «бывшие кулаки», служители культа,

представители интеллигенции, прежде всего выходцы из дворянства, купечества и духовенства.
1938 год. В июне в областной центре восстановлен ипподром. Сезон испытаний рысистых лошадей продукции колхозов и конных заводов был установлен с 15 июля по 25 октября. Через год на территории ипподрома открылась областная конно-спортивная школа.
1939 год. На базе трикотажной фабрики Орловского промкомбината организована прядильно-чулочная фабрика, ныне ОАО «Гамма». Фабрика начала выпуск женских чулок, вязанных детских жакетов, дамских хлопчатобумажных блуз.

(Окончание в следующем номере.)
Л. КОНДАКОВА.
Заведующая отделом Госархива Орловской области.

ВЫСТАВКИ

В Орловском областном выставочном центре открылась областная выставка Орловского отделения Союза художников России. В ней приняли участие более шестидесяти художников — как членов Союза, так и пока еще не вошедших в его состав, но претендующих на это.

«Ноев ковчег»

Такие масштабные выставки проводятся раз в два года, демонстрируя всё многообразие жанров, стилей, манер. Как всегда, представлен весь спектр художественного искусства — живопись, графика, скульптура, прикладное искусство.

По этой выставке можно сказать, что орловский Союз художников набрал второе дыхание, выходит на новый виток своего развития, — сказала искусствовед Т. Рымшина. — Выставка получила серьезную и послужит хорошей школой для молодого поколения начинающих художников, для студентов. Очень важно, что здесь экспонируются работы не только профессиональных художников, но и педагогов. Получается естественный творческий контакт молодых с опытными мастерами.

В самом деле, на открытии было очень много молодежи. Многие фотографировали понравившиеся полотна, кто-то просто внимательно и подолгу



рассматривал картины. И было что посмотреть, чему поучиться. В то же время были и слабые работы. Об этом сказал, нарушая традиционный нейтральный-официальный тон, народный художник СССР Андрей Ильич Курнаков. Корифей орловской живописи весьма деликатно, но честно подметил, что уровень некоторых работ оставляет желать лучшего. Мастер также посетовал, что недостаточно представлено старшее поколение художников. Каждый творец представил по 2 — 3 работы, и это «каждой твари по паре» вызвало ощущение «Ноева

ковчега», который собрал их на своем спастическом борту. К сожалению, рыночный «потоп» и вправо грозит некоторым уничтожить: не все художники имеют возможность регулярно участвовать в творениях. У кого-то порою просто не хватает средств, чтобы оформить картины. Но самое главное — в Орле катастрофически не хватает выставочных залов. Нет возможности периодически, не дожидаясь больших дат и редких юбилеев, организовывать объемные (да что уж там — даже скромные) персональные выставки. Нет возможности продемонстрировать зрителям и коллегам то, как меняется, как растет твой талант. А для художника это просто необходимо.

В то же время радуется, что появляются очень крепкие, серьезные, глубоко продуманные, хорошо выстроенные работы, в том числе на исторические темы. Художники предоставляют нам материал не только для любования, но и для осмысления. Их картины заставляют нас остановиться в суете, задуматься о многих важных вещах. Они помогают нам. Поможет ли мы им?
Ангела САЗОНОВА.
Фото автора.

В СТРАНЕ И МИРЕ

В БРАЗИЛИИ ПОСТРОЯТ ГИГАНТСКИЙ МОСТ

Крупнейший бедняцкий квартал Рио-де-Жанейро и всей Латинской Америки Росинья получит от правительства Бразилии гигантский арочный пешеходный мост по проекту всемирно известного архитектора Оскара Нимейера.

Стоимость проекта — почти полмиллиарда долларов. По замыслу властей, этот архитектурный шедевр повысит качество жизни обитателей трущоб Рио-де-Жанейро и снизит накал социального неравенства.

«ОЛИМПИЙСКОЕ» СОВЕЩАНИЕ

С 20 по 23 сентября состоится VI Международный инвестиционный форум «Сочи-2007», в котором примет участие Президент России Владимир Путин.

«Сочи-2007» — это место встречи и открытого диалога известных политиков, руководителей законодательных и исполнительных органов власти, промышленников и предпринимателей, ученых и общественных деятелей, руководителей банков, международных инвестиционных, консалтинговых и страховых компаний. В 2007 году форум посетят более 10 000 участников из России, ближнего зарубежья, стран Евросоюза и Ближнего Востока. Будет представлено 1500 готовых инвестиционных проектов. Гостей и участников форума ждут встречи с членами Правительства РФ, региональными лидерами и потенциальными партнерами.

ДЕПУТАТЫ УВЕЛИЧАТ ПОСОБИЕ ПО БЕРЕМЕННОСТИ

Депутаты бюджетного комитета Государственной Думы РФ одобрили проект правительства об увеличении пособия по беременности.

Пособие будущим матерям предполагается увеличить с 16 до 23 тысяч рублей. На реализацию законопроекта понадобится более 150 млн. руб. Чиновники решили, что эти деньги будут направлены на выплату пособий из остатков средств Фонда социального страхования, скопившихся за предыдущие годы.

ХЛЕБА БУДЕТ МНОГО

В России на 17 сентября текущего года собрано 76 миллионов тонн зерна, обмолочено около 80% посевных площадей. «Сегодня стало очевидно, что валовой сбор зерна будет не ниже уровня прошлого года», — заявил и.о. министра сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев.

Как сообщила пресс-служба Минсельхоза и как отметил и.о. министра, «страна будет в полном объеме обеспечена зерном нового урожая для продовольственных нужд, развития животноводства и сохранения экспортного потенциала».

РОССИЙСКИЕ БОМБАРДИРОВЩИКИ НАД АТЛАНТИКОЙ

Стратегические бомбардировщики Дальней авиации России в ходе учений 18 — 21 сентября совершат длительные полеты с дозаправкой в воздухе над морями и океанами, сообщил в понедельник помощник главнокомандующего ВВС по информационному обеспечению полковник Александр Дробышевский.

«В ходе учений, которые пройдут с 18 по 21 сентября, самолеты Дальней авиации Ту-160, Ту-95, Ту-22М3, а также самолеты-заправщики Ил-78 осуществят полеты большой продолжительности как в дневное, так и в ночное время суток, выполнят дозаправку в воздухе», — сказал Дробышевский.

Ровно месяц назад, 17 августа, Россия возобновила полеты стратегической авиации в удаленных регионах на постоянной основе, прерванные в 1992 году. Решение о возобновлении полетов было принято в верховном главнокомандующим, Президентом России Владимиром Путиным, который отметил, что «патрулирование будет осуществляться в регионе активного судоходства и экономической деятельности России».

По сообщениям информантов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Департамент строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области сообщает о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности гражданской службы, их соответствии установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Наименования вакантной должности, на которую объявляется конкурс, и требования, предъявляемые к претендентам на замещение должности:

— начальник отдела газификации и ресурсноэнергосбережения управления строительства — высшее техническое (по специальности, связанной с энергетикой и энергосбережением) образование, стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет. Иметь представление о производстве работ в газовом комплексе, иметь опыт работы по составлению отчетов, справочных документов, быть осведомленным в области энергосбережения.

Срок приема документов, предусмотренных пунктом 7 Указа Президента РФ «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» от 1.02.2005 г. № 112 (пунктом 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации), составляет 30 календарных дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса.

Документы, предусмотренные Указом Президента РФ от 1.02.2005 г. № 112, направляются в департамент строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области по почте заказным письмом либо представляются претендентом с приложением описи документов и двух конвертов с обратным адресом претендента.

Почтовый адрес департамента: 302021, г. Орел, ул. Ленина, 1. Начало рабочего дня департамента — 9.00, окончание рабочего дня — 18.00, перерыв на обед — с 13.00 до 14.00.

Дата и место проведения конкурса: 2 ноября 2007 г., г. Орел, ул. Ленина, 1.

С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте www.adm.orel.ru, контактный телефон 47-51-78.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.